

## 环境保护政策

### 一、政策声明

联化昂健（浙江）医药股份有限公司（以下简称“公司”、“联化昂健”或“我们”）承诺致力于环境保护和员工健康安全，采取了多项措施，包括能源节能、温室气体排放、废弃物排放、化学品和废弃物处理、产品召回、安全和职业健康管理等，消除可能对环境和人员造成危害的危险源。

本政策旨在明确公司在环境工作方面的总体要求，指导各项环境工作开展，包括：

- 为建立公司环境管理程序、作业规程提供指南；
- 为处理公司各类环境事件提供指南，以预防及降低环境事件所造成的损失；
- 指导公司所有员工了解公司环境的完整性和可用性及其相关的保护方法。

### 二、适用范围

本政策适用于联化昂健（浙江）医药股份有限公司全体员工、在公司现场作业及以公司名义在现场之外活动的相关方人员，并鼓励外部利益相关方（如：关联的供应商、承包商、周边社区）遵循本政策。

### 三、审查与修订

为确保本政策符合当下法律法规和供应链要求，我们将遵循以下原则进行审查和为确保本政策符合当下法律法规和供应链要求，我们将遵循以下原则进行审查和修订：

- 审查：每年对政策进行复审，以核实其适应性和有效性；
- 修订：每三年对政策进行全面修订，以确保政策与变化的法律法规和供应链要求保持一致。当法律法规和供应链要求发生较大变化时，可提前进行政策修订，以及时适应新的环境保护要求。

### 四、政策要求

#### 1. 能源管理

联化昂健优化生产工艺，引入高效分离、节能反应器等节能技术，以降低生产能耗；

优先选用高效能设备，加强维护保养和升级，确保设备高效运行，减少能耗和故障。重视设备维护，纳入能源管理计划，延长使用寿命，减少资源浪费。

## 2. 碳排放管理

考虑到制药原料和生产过程中可能产生的碳排放，联化昂健积极采用绿色低碳原料，优化生产流程，减少碳排放，积极采购绿色能源，并评估供应商环保表现，推动绿色供应链；

联化昂健建立完善的碳排放核算体系，每年对企业的碳排放量进行核算和报告，制定减排目标并采取措施实施；

在物流运输方面，联化昂健优化运输路线和方式，减少空驶和绕行现象，降低运输过程中的碳排放。同时，推广绿色包装，鼓励员工与客户参与绿色物流，营造环保氛围。

## 3. 水资源管理及废水处理

优化制药工艺，减少源头水耗，提高水资源循环利用。推广制药专用节水设备和技术，如高效冷却水循环、节水清洗机等，减少水消耗；

建立废水处理与应急机制，严格废水处理，实时监测达标排放。并制定废水泄漏应急预案，明确流程与责任主体，确保迅速有效应对。

## 4. 废气管理

公司严格控制大气污染物排放，对大气污染物进行识别，并定期进行检测，监控硫化物、氮氧化合物、噪声、粉尘、VOC 等的排放水平，确保废气排放达标；

使用避免或减少对环境产生不利影响的生产制造技术，最大限度地减少浪费，防止空气、水和其他污染，最大限度地降低健康和安全风险；

公司将坚持预防为主、综合治理的原则，从源头上减少污染物的产生，通过技术改造和工艺优化等措施，降低生产过程中的污染物排放强度。

## 5. 噪音管理

加强噪音控制及危害宣传，定期开展噪音控制及危害培训，增强员工噪音控制意识；

对在噪音下工作的员工提供劳保用品(如:耳塞),定期对其听力进行检测,如听力下降或受到影响者及时安排治疗及调整合适岗位;

选用低噪音设备,采取降噪、隔声等措施,定期对设备点检维护,避免设备长时间使用造成磨损、损坏,使用时声音过大,超出规定数值。

## 6. 废弃物管理

联化昂健对生产过程中产生的固体废弃物进行分类收集和存储,区分危险废物和一般废物,并采取相应的管理措施;

对于一般废物,采取资源化利用或无害化处理措施,如回收利用、焚烧等;

收集、清运、贮存各类危险废物的过程中,如果出现了危害环境紧急状态,应按照公司规定的要求进行处理及对应,对从事此类工作的员工,必须经过培训合格后上岗。

## 7. 化学品管理

公司制定详尽应急响应预案,针对 API 等高活性化学品突发事故,定期演练提升员工应急能力,确保化学品使用安全;

化学品储存专用库房,严格出入库管理,确保可追溯性,避免超量或过期储存;

化学品事故发生时,立即采取措施减轻污染,如对外部造成影响的及时通报受影响方并上报环保部门。

## 8. 原材料管理

在公司产品设计与研发初期,我们秉持着对环境友好的理念,将使用环保材料作为首选,致力于创造绿色、安全的产品;

始终坚持产品安全性能的核心地位,绝不妥协,对于所有可能产生危害的原材料进行严格管控,确保员工在工作环境中的健康与安全。

## 9. 消费者健康安全

建立快速反馈机制,积极处理客户投诉,将反馈作为产品优化的重要依据,持续提升质量与安全性能;

严格遵守法规,确保产品质量安全,同时倡导绿色消费,通过环保措施减少对环境的影响,推动行业可持续发展。

## 10. 产品方面管理

公司对主要产品按计划进行生命周期（LCA）分析和碳足迹研究分析，并对利益相关方共享报告。制定环保优先的生命末期规划，确保符合环保标准；

严格遵守法规，分类储存并安全处置原料药废弃物，与环保机构合作确保无害化；

在产品生命末期管理过程中，公司积极探索并实践资源回收与再利用技术。通过回收废旧包装、废旧药品等资源，旨在减少资源浪费，降低对环境的压力；

公开生命末期产品环保信息，包括计划、措施及资源回收情况，接受社会监督。

## 11. 生物多样性

为了减轻运营和产品对生物多样性的影响，公司制定合理采购标准，确保所使用的原材料和产品均符合严格的环境标准，鼓励替代资源开发，保障社区权益；

强化员工培训，提升全员对生物多样性保护的意识，以确保我们的行动始终与保护生物多样性的目标保持一致。

## 12. 活性药物成分（API）

根据 API 的化学性质和毒性，制定严格的废水、废气排放标准，明确各类 API 及其衍生物的排放限值；

对于含有高浓度 API 的危险废物，按照国家和地方的规定进行安全处置，如送至有资质的危险废物处理单位进行焚烧、填埋或资源化利用；

公司依据国际公认标准，结合产品特性，制定企业内控标准，全面覆盖理化性质、纯度、活性及杂质限度等，并建立健全质量管理体系，确保 API 生产、检验、放行全程合规；

全面评估 API 在不同环境条件下的稳定性，科学设定有效期与储存条件，确保产品在有效期内质量稳定可靠。

## 五、政策目标

核心领域	2026-2030 年目标
能源与水资源	以 2025 年为基准至 2027 年单位产品能源消耗降低 3%、单位产品耗水量降低 3%。

温室气体排放	以 2025 年为基准至 2030 年温室气体排放范围 1、范围 2 降低 19%，范围 3 减排 38%（基于单位收入的强度目标）
废弃物管理	以 2025 年为基准至 2027 年废弃物 100% 分类处理，单位工业增加值固体废弃物排放强度降低 5%。
空气污染	以 2025 年为基准至 2027 年实现单位工业增加值 VOC 排放强度减少 5%。
化学品管理	危险化学品泄漏事件 0，以 2025 年为基准至 2027 年继续保持；以 2025 年为基准至 2027 年在工艺开发时，优先选择环保材料。
排放监测	按照排污许可自行监测方案 100% 落实执行，废气、废水、固体废弃物 100% 合规处理，厂界噪声达标排放，以 2025 年为基准至 2027 年继续保持。
API 管控	以 2025 年为基准到 2030 年，将生产活动产生的活性药物成分对环境的影响水平降至 0。
产品管理	产品召回和安全事件 0，以 2025 年为基准至 2027 年保持为 0。
产品碳足迹	以 2025 年为基准至 2035 年为客户提供所有产品的碳足迹信息。

联化昂健（浙江）医药股份有限公司

2025 年 12 月